

заседание ММО
музыкальных руководителей ДОУ

**«Нравственно-патриотическое воспитание
дошкольников средствами музейной педагогики»**

Литвякова Ольга Михайловна,
музыкальный руководитель
МАДОУ детский сад № 41

24 августа 2023 г.

В год «Педагога и наставника» наш коллектив реализовал долгосрочный проект «Играй и изучай Саратовский край» по направлению «Нравственно-патриотическое воспитание» и представил педагогический опыт работы на Муниципальном семинаре-практикуме и в Федеральном проекте «Взаимообучение городов».

В организации образовательной и воспитательной работы с дошкольниками, уделяется большое внимание изучению истории, приобщению детей к народной культуре, традициям, природе родного края. Данная работа осуществляется путем реализации различных педагогических технологий, одна из которых - музейная педагогика.

Музей в детском саду — это форма работы, которая решает следующие задачи:

- обогащение предметно-развивающей среды ДОУ;
- развитие познавательной способности и познавательной деятельности;
- формирование проектно-исследовательских умений и навыков;
- развитие речи и расширение словарного запаса;
- воспитание любви к Родному краю, чувство патриотизма;
- воспитание культуры поведения.

В условиях детского сада, у нас возникла идея создания мини-музея «Русских народных музыкальных инструментов Поволжья».

Русские народные музыкальные инструменты звучат на протяжении многих лет на территории России, их разнообразие велико, о которых дети знают не так уж и много.

Наш мини-музей размещен в пространстве группы, что позволяет детям рассматривать и брать в руки экспонаты. А также использовать их на музыкальных занятиях и при организации игровой деятельности.

Самым главным экспонатом нашего музея является саратовская гармонь. В 2008 году она стала народным символом Саратовской области.

Основные экспонаты нашего мини-музея – это ударные, клавишные, струнные и духовые народные музыкальные инструменты: бубны, деревянные ложки, трещотки, колокольчики, Саратовская гармонь, баяны, балалайки, гусли, дудки, свистульки, свирели.

Музыкально-дидактические игры: «Угадай, музыкальный инструмент», «Музыкальный теремок», «Веселый оркестр».

Мы посвятили мини-энциклопедию этому народному инструменту.

Привлекает внимание детей и лэпбук «Русских народных музыкальных инструментов» включающий в себя увлекательные игры: «Найди вторую половинку»; «Собери картинку»; игра –лото «Группы народных музыкальных инструментов». Всем собранном в нем материалом дети с удовольствием пользуются и играют.

Оснащен мини-музей фонотекой с образцами звучания русских народных инструментов.

Картинами репродукциями Николая Петровича Богданова Бельского.

Для того, чтобы у детей на долго сохранилась память о том или ином музыкальном инструменте, в нашем мини-музее можно сделать фото на память, поиграть в музыкальную игру, а также нарисовать и изготовить музыкальный инструмент своими руками или с помощью родителей.

Наш мини-музей, созданный совместно с детьми и родителями воспитанников, стал началом большого пути в мир культуры, оказывающий влияние на формирование личности и воспитание достойного гражданина.

В 2023/24 учебном году планируем продолжать работу в данном направлении.